



不少旅客在入住酒店时都会遭遇“卡片骚扰”。这些从门缝偷偷塞进来的小卡片，上面往往发布色情信息，成为酒店业的“牛皮癣”。本月在上海市全季酒店，连续发生两起暴力事件，员工在拦阻“卡片党”散发小广告时，遭到对方的暴力殴打。

# 酒店拦阻“卡片党”遭暴力殴打 涉黄小卡片谁来管怎么管？

## 店长阻止“卡片党”遭打

6月2日17点40分左右，松江全季酒店员工在监控室发现2名“卡片党”在7楼派发招嫖广告，立即用对讲机进行了通知。店长随即与员工一起前往7楼查看。刚出电梯口，即与这2人相遇。

店长要求他们立即交出剩余的非法广告，并称已报警。但其中一人非但不收敛，反而破口大骂！

此时，店长发现他手中还有大量小广告，想上前予以收缴，作为他们违法行为的证据。这时，其中一人突然挥拳猛击店长脸部及头部。客房阿姨见此拨打了110，警察也很快赶到。最终成功扭获一白衣男子，另一人通过消防楼梯逃脱。

让人惊讶的是，店长认出这两人在今年的2月27日也在酒店散发小广告，被扭获后移交警方处理过。但时隔3个多月，他们又故伎重演。110接警民警将白衣男子带走，因散发黄色卡片对其予以24小时拘留。

而在3天之后，6月5日晚，杭州全季酒店保安在大堂时发现有人发小卡片的人员，上前阻止并报警。这些“卡片党”被警方带走后，为了报复保安，过后居然直接带了几个到酒店把保安带到后门监控盲区进行殴打。

实际上，酒店方因为阻止“卡片党”散发小卡片，员工被殴打的情况已经成为普遍现象。根据华住集团的统计，旗下2800家酒店中，就有467家酒店都发生过因劝阻不良卡片而遭遇伤人或恐吓事件。而遭受不良卡片“入侵”的酒店数量，更是超过一半。

## 酒店使出浑身解数仍防不胜防

为何酒店防不住黄色小卡片的“入侵”？对此，华住酒店集团CEO张敏今天接受采访时坦言，仅靠酒店自身的力量，很难防范住小卡片的入侵。

据张敏介绍，从管理层面而言，因为酒店属于公共场所，酒店方无法对进入

酒店的客人进行一一甄别，所以也无法阻止“卡片党”进入酒店，更多的办法是从技术层面，通过硬件设施升级进行控制。比如安装酒店电梯的门禁系统，实行“梯控”，只有刷卡，才能进入所在的楼层。甚至在消防通道大门也装了门禁。但是“卡片党”会尾随客人一起进入电梯，门禁起不到太大的作用。还有是在门缝底下装密封条，让小卡片塞不进去，但同样收效甚微。“那些发卡人员甚至会大力撞击房门，将门撞得变形，然后再把卡片塞进去。”

更头疼的是，“卡片党”还会雇佣未成年人，进行发放卡片的行为。张敏认为，酒店遭遇“卡片骚扰”已经是个普遍现象，虽然问题看似很小，实际危害却很大，不仅严重扰乱了酒店正常的经营秩序，甚至还危及酒店员工及住店客人的人身安全。张敏认为，单靠酒店的“人治”是无力的，必须靠“法治”控制“小卡片”。

## 违法成本低，处罚成难题

为何“小卡片”屡禁不止，“卡片党”如此猖獗？记者采访中发现，这主要是根据现有法律，对于发放小卡片的行为，如何惩处尚存在着法律空白，违法成本低，导致“卡片党”有恃无恐。

法律人士介绍：“散发小卡片”的行为，从表面上看，牵扯到多项法律法规，但由于卡片内容并没有明确的招嫖标识，而且卖淫嫖娼需要抓现行，因此要将散发小卡片行为定性为招嫖、卖淫嫖娼乃至组织、引诱、容留、介绍卖淫罪很困难；散发小卡片的人一般是尾随客人或者悄悄溜进酒店楼层将卡片塞进客房，因此公安机关也不将其定性为扰乱单位、公共场所秩序，难以适用《治安管理处罚法》等有关规定进行处罚；目前在我国，酒店被视作“公共场所”，在酒店发小卡片，不被认为是非法侵入他人住宅，所以无法定性为我国《刑法》的“非法闯入他人住宅罪”。

因此，公安机关对于散发小卡片者，



往往只能是批评教育就释放了。只有发小卡片的人和酒店员工发生了肢体冲突、造成了人身伤害，公安机关才能对他们进行处罚。没有酿成严重后果的，也往往是拘留24小时了事。

## 业内呼吁完善立法

如何从根本上解决酒店小卡片这一顽疾？此次，作为小卡片的受害代表，张敏决定站出来发声，她呼吁相关部门能够完善立法，明确禁止在旅馆内散发小卡片，并规定相关处罚措施。

据了解，对于在酒店内发放色情小卡片的处理，主要适用我国《治安管理处罚法》以及《旅馆业治安管理办法》两部法规，但这两部法规都没有对发放色情小卡片的处理和处罚办法。

对此，张敏呼吁，公安部能够出具相关司法解释，对于闯入酒店散发小卡片的行为：应当依照《治安管理处罚法》第二十三条第一款第（一）项定性为扰乱企业秩序，并给予处罚；小卡片内容隐含招

嫖信息的，应当依照《治安管理处罚法》第66条规定定性为在公共场所拉客招嫖，并给予处罚；而在已经实行30年的《旅馆业治安管理办法》中，能够增加“严禁在旅馆内散发小卡片，并规定处罚措施”的内容。张敏还希望，地方机关在国家未出台相关规定之前，可以先行制定规范性文件。

“目前我们已经向中国旅游协会提议，希望协会能够联络各位同行，代表酒店行业，推动法律法规上的改变。酒店的客房区域，应当被当作私人场所尊重和保护的；在酒店发放小卡片，应当有明确的定罪量刑指引。”

来源：上观新闻



关注三湘都市报微信 看E报。